

我省13万学子今日考研

规模全国第二,多部门联手防作弊

2013年全国硕士研究生统一入学考试今日开考,河南将有13万余考生赶考,考试规模居全国第二。

今年考研作弊者将受到停止国家各类教育考试最高3年的处罚,我省将人防技防并用,严防严惩考试舞弊。

记者 张竞秋

河南13万余考生赶考

今年,全国考研报名人数达180万,再创历史新高,统一入学考试定于1月5日至7日举行。

省招生办统计数据显示,今年我省研究生考试规模位居全国第二:全省29个报考点接受130649人报考,较去年增加9922人;共设4318个考场,比去年增加614个。

郑州市共设有17个考点,郑州大学则是最大的考点,同时也是全国最大的考点之一,考生达12356人。

考场周边无线信号监控

为防范利用现代通信工具作弊,所有考点均将配备无线信号屏蔽器、金属探测器和隐形无线耳机探测器。

据介绍,省教育厅、公安厅、工业和信息化厅等多个部门将联合执法,共同防范、打击利用互联网和无线电设备作弊的行为。无线电管理部门将出动信号检测车辆和设备对考场周边无线信号进行监控,及时发现、查找可疑车辆、发射装置及人员,对可疑无线信号要迅速查明并及时阻断。公安部门对各考点派出警力,加强考场周边治安管理,并及时依法查处利用无线电设备组织舞弊者。

各地公安机关加强对网上涉考有害信息的监察处置工作,严厉打击网上涉嫌硕士生考试试题及答案泄密、贩卖作弊工具等违法犯罪行为;对发现组织集体舞弊的团伙或个人,迅速控制嫌疑人员,扣留作案工具,并立案深挖幕后组织策划、提供作弊器材的违法犯罪分子,快侦快破,依法惩处;对盗窃、传播、出售试卷以及考前以出售试题为名进行诈骗等违法犯罪行为,各地公安机关将依法进行查处,严厉打击。

作弊行为记入人事档案,情节严重者停考3年

省招生办提醒广大考生诚信考试,对于违纪作弊的考生,将按照新修订的《国家教育考试违规处理办法》严肃处理,并将其违规事实记入考生诚信档案和人事档案,情节特别严重的,可给予暂停参加各种国家教育考试1

至3年的处理。对作弊的在校生,由其所在学校按有关规定给予处分,直至开除学籍;对作弊的在职考生,有关部门将通知考生所在单位,由考生所在单位视情节给予党纪或政纪处分。

书法家现场挥毫 喜庆春联赠市民



昨日上午,省人大常委会副主任、省人大书画院院长刘新民及省著名书法家朱忠宝等10人在金博大商场,现场写新春对联赠送给市民。一副副喜庆的春联赢得了在场群众的连声赞扬。 记者 李明/文 白韬/图

让百姓喝上“放心奶”

2014年前,检测面覆盖所有奶牛场

为推动我市奶业跨越发展,让老百姓喝上“放心奶”,昨日,市政府下发《关于贯彻落实豫政办〔2011〕110号文件精神实施千万吨奶业跨越工程的意见》。

按照要求,2014年前,郑州市奶牛生产性能测定中心实验室建成投入使用,生产性能测定面由目前的13个规模奶牛场扩大到所有规模奶牛场。

2013年前,建立起郑州市生鲜乳生产和安全信息监管网络服务平台,实现对全市所有奶牛养殖场、生鲜乳收购站和生鲜乳运输车辆监管监测全覆盖。在2015年前完成所有生鲜乳收购站的标准化升级改造,重点改造化验室、可视化监控系统、消毒防疫设施等。

此外,将继续培育壮大龙头企业,力争到2020年,全市年销售额超亿元的乳品企业由目前1个发展到3个,其中10亿元以上大型企业1个。 见习记者 董艳竹

市区部分路段 仍存在占道经营

昨日,记者从市占道经营店外经营整治指挥部了解到,元旦假日期间,指挥部对全市市容情况进行了检查,并通报中原区、管城区等出现的占道情况。

在检查中发现,中原区在冉屯路洲海路向西50米占道摊群(桐柏路办事处)、农业路桐柏路东南角摆摊占道经营(桐柏路办事处)和冉屯路花花牛乳业百货(郑中医院对面)突店经营(桐柏路办事处);管城区在中州大道货站街西南角占道售小吃两处(二里岗办事处)和东大街城东路口向东路北时尚快捷酒店东隔壁占道售水果两处(东大街办事处);金水区在农业路沙口路(铁路编组站下)占道售防寒用品(南阳新村办事处)和农业路文博西路西南角建筑工地物料堆放占道(文化路办事处);惠济区在农业路东三街西南角一分利水果行突店经营(刘寨办事处)。 记者 李明

人民日报 1月4日13版
“民生调查”特别策划
寻找最需要温暖的人们

河南流浪人员赵要军—— 我不想靠别人养

□人民日报记者 曲昌荣

1月2日傍晚,河南省郑州市农业路上,一个在寒风中给电动车补胎的“中年人”引起了记者的注意。

记者走上前去攀谈,得知他叫赵要军,是一名从许昌葛来郑州的流浪人员。他告诉记者,就在十几天前,他也在农业路立交桥下住,但现在住在附近新搭建起来的郑东新区如意湖办事处临时救助站。

让记者惊讶的是,这个看似满脸“沧桑”的中年人却只有25周岁。赵要军打开围在自己腿上的军大衣,记者惊呆了:赵要军左腿膝盖以下截肢,是一名残疾人。

从记事起,他就跟奶奶相依为命。“奶奶去世我就来郑州打工,我现在没有一个亲人了,年在哪里过我还不不知道。”赵要军苦笑。

又补了一个胎后,赵要军收工了,这一天,他一共挣了10块钱。他将补胎用具和材料装上一辆破旧的三轮车,往临时救助点赶。

谈及现在的生活,赵要军倒是很乐观。“我

现在就干帮人补自行车、电动车胎的零活儿,补一个胎能赚5块钱,也有一天不开张的时候,但我能养活我自己。”

赵要军说自己曾经不愿意接受救助,救助站一来劝他,他就拿着“家当”离开,直到感觉今年的冬天出奇的冷,怕冻坏手没法工作,他才同意住到临时救助站。

“如意湖办事处的工作人员劝了我几次,我才知道。没想到条件还不错,有热开水,办事处还给我发了新被褥、新棉衣和新棉鞋。”最让赵要军欣喜的是,办事处正在附近组建一个临时劳务市场,配套的还有农民工技能培训中心,争取让农民工既住得暖,还有活干。

赵要军最大的心愿是能多学一门技能,多赚点钱。记者最后问他,是否愿意去市救助站,赵要军摇摇头:“我不想靠别人养活。”

夜幕已沉,吃完一碗方便面煮鸡蛋的晚餐,赵要军拿出一个壳已开裂用皮筋儿捆绑的收音机,塞上耳机,他要在音乐中卸去一天的疲惫。

月底前,全省排查校车安全

新购校车必须是专用校车,不符合条件责令停用

□记者 张竞秋

昨天下午,全省校车管理暨中小学幼儿园安全工作电视电话会议召开,教育、公安等部门就保障校车和幼儿园安全进行了部署:月底前,我省将对所有正在运营的接送学生或幼儿的车辆进行一次全面摸底排查,不符合条件的要责令停止接送学生。

我省规定,凡是不能做到就近入学、公共

交通又不具备条件或不能满足需要的县(市、区),都要制订校车服务方案。《河南省人民政府办公厅关于加强校车安全管理工作的通知》明确规定:我省用于接送小学生、幼儿的非专用校车使用过渡期为4年,即截止至2016年3月。从省政府《通知》印发之日起,新购校车必须是符合国家标准专用校车,现有的非专用校车必须在过渡期内逐步更换为专用校车。

省教育厅副厅长刁玉华表示,哪个县、市的中小学、幼儿园不能保证学生就近入学,满足不了公共交通需求,就一定要制订校车服务方案。他强调,如果发现哪个县、市有校车需求又不制订校车服务方案,将进行通报批评;如果存在使用未取得校车标识的车辆接送学生或幼儿,造成校车事故的,将严肃追究当地政府和相关部门主要负责人及有关负责人的责任。

郑州市检察院对二七区房管局原局长翟振锋立案查处

本报讯 近日,媒体和群众曝光了二七区房管局原局长翟振锋涉嫌违法违纪的有关问题,郑州市对此高度重视,立即责成二七区成立调查组迅速展开深入调查。

目前,二七区在2011年纪检监察部门调查处理的基础上,根据对近期媒体反映的有关翟振锋新的问题的初步调查结果,翟已触

犯法律且已具备立案条件。

郑州市检察院1月4日正式决定依法对翟振锋立案查处。市检察机关将严格按照有关法律法规,对相关责任人严肃查处,追究责任,决不姑息,查处结果也将及时对外公布。

本报记者

万家乐发布中国首个“做中国菜的厨电标准”

据中怡康数据显示,2012年1-8月份吸油烟机、燃气灶行业零售额同比分别下降471%、453%。专家表示,厨电景气度下滑,除受房地产调控等影响,厨电企业缺乏对国人饮食习惯的研究,致使产品难以满足中国消费者的需求也是“软”因。

万家乐联合各大高校,发布了适合做中国菜的厨电标准及相关产品。该标准主要体现在三大方面:

一是燃气灶的火力标准,研究发现适合中国菜的烹饪火候要求灶具最大火力需高于45kW,在最大火力时中心火不低于06kW,最小火力需低于0.45kW。
二是燃气灶温控标准,火焰覆盖范围的锅内温差不超过3℃。
三是吸油烟机风量标准。根据研究,最适合中式烹饪的吸油烟机风量在12-17m³/min之间,可细分为煲汤、蒸炖等6种模式。 朱江华